
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 88 DEL 25/10/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2018 il giorno 25 del mese di ottobre in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 23 Assenti: 2

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Assente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Assente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Presente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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In apertura di seduta alle ore 18:43.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 23 e assenti nr. 2 (Muru, Solinas) dei 25 consiglieri assegnati 
ed in carica. Constatata la presenza del numero legale dichiara aperta e valida 
la seduta.

Punto 1 all'O.d.G.:  “Approvazione verbali nn. 69-70 del 30.07.2018, nn. 71-
72-73-74-75 del 07.08.2018, nn. 76-77-78-79 del 09.08.2018, nn. 80-81-82-83-
84 del 02.10.2018 e nn. 85-86-87 del 09.10.2018”.

Il  Presidente  fa presente che qualora non vi siano rilievi od osservazioni gli 
stessi possono essere dati per letti ed approvati in quanto erano depositati agli 
atti.

Successivamente, constatato che non vi sono interventi, pone in votazione, con 
sistema palese elettronico, la proposta di deliberazione di cui al punto 1 che 
viene approvata all'unanimità con: Presenti 14. Voti favorevoli 14. Assenti 11 
(Cadau, Federico, Masia, Muru, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna, Solinas, 
Uras).

Il Presidente comunica che i Consiglieri Muru e Solinas sono assenti giustificati.

Punto 2 all'O.d.G.: Risposta a interpellanze e interrogazioni:

● Interpellanza  urgente  Consiglieri  Puddu-Pecoraro:  “Torre  Grande”  “La 
farmacia è chiusa e il bancomat è limitato”.

Illustra l'interpellanza il Consigliere Puddu.

Risponde il Sindaco Lutzu.

Il  Consigliere  Puddu si  dichiara  insoddisfatto  e  fa  ulteriori  considerazioni  in 
merito all'argomento.

Il Sindaco per alcune comunicazioni circa l'imminente apertura della Farmacia 
nella frazione di Donigala Fenughedu.

● Interpellanza Consigliere Federico: “Mancata partecipazione da parte del  
Comune  di  Oristano  all’avviso  pubblico  dell’ATS  Sardegna  per  
l’assegnazione di contributi per la sterilizzazione dei cani padronali”.
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Illustra l'interpellanza il Consigliere Federico.

Risponde il Sindaco.

Il  Consigliere Federico fa ulteriori  critiche a seguito della risposta fornita dal 
Sindaco.

● Interpellanza Consiglieri Federico-Puddu: “Stato di estrema precarietà 
delle strade a fondo naturale (strade bianche)”.

Illustra l'interpellanza il Consigliere Federico.

Risponde l'Assesssore ai LL.PP. Francesco Pinna.

Il Consigliere Puddu si dichiara insoddisfatto della risposta avuta dall'Assessore.

Punto  3  all'O.d.G.:   “Istituzione  Commissione  Speciale  d’Indagine  per  le  
problematiche  relative  ai  lavori  del  Mercato  Civico  di  via  Mazzini  e  dei  
Parcheggi di via Mariano IV”.

Illustra l'argomento il Consigliere Federico.

Intervengono al  dibattito  i  Consiglieri:  Faedda,  Obinu,  Masia,  Sanna,  Riccio, 
Uras, Puddu, Angioi.

Il  Consigliere  Federico  comunica,  a  nome di  tutti  i  consiglieri  di  minoranza 
presentatori  della proposta in oggetto,  la volontà di  modificare la premessa 
della stessa al fine di pervenire ad un testo condiviso anche dalla maggioranza.

Il dibattito prosegue con gli interventi dei Consiglieri Iatalese, Cabras e Atzeni.

La Consigliera Uras propone una breve sospensione dei lavori per consentire 
una riunione dei gruppi di minoranza.

Il  Presidente,  accolta  la  richiesta  della  Consigliera  Uras,  sospende 
temporaneamente la seduta alle ore 20:59.

Alla ripresa dei lavori alle ore 21:15 sono presenti n. 21 e assenti n. 4 (Muru, 
Pecoraro, Solinas, Tatti) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il Presidente invita il Consigliere Federico a leggere in aula le modifiche al testo 
della premessa di cui alla proposta in oggetto, sottoscritte da tutti i consiglieri 
di minoranza presenti in aula, di cui è stata depositata copia al tavolo della 
presidenza.
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Il  Consigliere Federico dà lettura delle proposte di modifica come di seguito 
riportate:

“I  proponenti  l'istituzione  della  Commissione  Speciale,  recependo  alcune  
considerazioni  emerse  nel  corso  del  dibattito  e,  nell'esclusivo  interesse  
pubblico, propongono formalmente di cassare:

• Subito dopo le premesse ….la frase da “preso atto fino a Sindaco Lutzu 
compreso” (pag. 3)

• Tutto  l'ultimo  comma  posto  alla  pagina  2  ….  la  frase  da  “che 
l'amministrazione fino a dal Consiglio Comunale”.

Il Sindaco Lutzu per la replica conclusiva.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri: 
Sanna, voto favorevole.
Iatalese, voto contrario.
Obinu, voto favorevole.
Uras, voto favorevole.
Angioi, voto contrario.
Federico, voto favorevole.
Atzeni, voto contrario.
Mureddu, voto contrario.
Puddu, voto favorevole.
Lutzu, voto contrario.

Il  Presidente,  constatato che non vi  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 3 dell'O.d.G., come modificata nel corso del dibattito, che è respinta con: 
Presenti  21. Voti  favorevoli  8 (Cadau, Federico, Masia, Obinu, Puddu, Riccio, 
Sanna,  Uras).  Voti  contrari  13  (Angioi,  Atzeni,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone, 
Faedda,  Franceschi,  Iatalese,  Licandro,  Lutzu,  Mureddu,  Orrù,  Pusceddu). 
Assenti 4 (Muru, Pecoraro, Solinas, Tatti).

Punto 4 all'O.d.G.: Risposta a interpellanze e interrogazioni:

● Interpellanza Consiglieri Obinu-Sanna-Federico: “Problemi dei parcheggi 
a pagamento”.

Illustra l'interpellanza la Consigliera Obinu.

Risponde l'Assessora ai Trasporti e Viabilità Giuseppina Tarantini.

Il  Consigliere  Federico  si  dichiara  insoddisfatto  della  risposta  fornita 
dall'Assessora Tarantini.
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● Interpellanza urgente Consiglieri Obinu-Sanna-Federico: “Partecipazione 
del Comune al bando sul Servizio Civile”.

Illustra l'interpellanza la Consigliera Obinu.

Risponde l'Assessora ai Servizi Sociali Francesca Loi.

Il  Consigliere  Sanna  si  dichiara  insoddisfatto  della  risposta  fornita 
dall'Assessora Loi.

Il Consigliere Cerrone, data l'ora tarda, propone di aggiornare i lavori.

Il Presidente, riscontrato l'unanime consenso dell'aula, aggiorna la seduta in 1^ 
convocazione a Martedì 30.10.2018 alle ore 18:30 e scioglie la seduta alle ore 
22:28.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.
Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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